

Сталинская трибуна

Орган Удмуртского окружного и Самарского райкома ВКП(б) Удмуртского округа депутатов трудящихся

№ 66 (3289) | Воскресенье, 31 марта 1946 г. | Цена 20 коп.

Успехи черемховских рыбаков

Развернувшееся среди опытного бригадира рыбаков Черемховского колхоза „Новый путь“ Предмайское социалистическое соревнование вызвало большой трудовой подъем. Под руководством

На 25 марта они сдали государству 398 центнеров рыбы, выполнив трехмесячное задание на 663,3 процента.

Н Кузнецов.

Шире размах Предмайского социалистического соревнования!

До всенародного праздника—1 мая остался месяц. Трудящиеся нашей Родины готовятся достойно отметить первый послевоенный май, умножая свои производственные успехи во славу Родины. Все силы народа сейчас направляются на то, чтобы успешно разрешить задачи, вытекающие из пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. Каждый трудящийся нашего округа должен принять активное участие в выполнении нового сталинского пятилетнего плана.

Желая работать на производстве с новым напряжением своих сил, все больше и больше рабочих, колхозников и служащих нашего округа включаются в Предмайское социалистическое соревнование, принимая повышенные обязательства по выполнению государственных планов.

По инициативе участников совещания хозяйственного актива Сытоминского рыбозавода в округе все шире разворачивается соревнование за образцовую подготовку к весенне-летней путине, за досрочное выполнение полугодового плана рыбодобычи, за выпуск высококачественной рыбной продукции. На призыв сытоминцев откликнулись коллективы рабочих и инженерно-технических работников Самарского консервного комбината, Самарской МРС, Усть-Кондинского рыбозавода и другие. В Предмайское соревнование также включаются рыболовецкие артели, бригады рыбаков сельхозартелей. Ловцы колхоза им. Буденного (д. Саргачи,

Самарского района) благодаря Предмайскому социалистическому соревнованию план I квартала вылова рыбы выполнили на 166 процентов. Они также успешно готовятся к путине: завершили подготовку орудий лова, приводят в порядок рыбацкие избушки, уже полностью подготовили гребной флот и даже часть лодок могут продать другим колхозам. Пример работы саргачинцев заслуживает подражания.

На основе развертывания Предмайского социалистического соревнования многие колхозы успешно готовятся к весеннему севу. Передовой колхоз по развитию сельского хозяйства в Самарском районе—колхоз „Авангард“ (д. Сотник), где председателем тов. Сосунов, а бригадиром полеводом тов. Созонов, полностью готов к севу. Здесь подготовлено плановое количество кондиционных семян, отремонтирован сельхозинвентарь, успешно проводятся зимние агротехмероприятия, организован образцовый уход за конем. Между звеньями полеводческой бригады развернуто соревнование за наиболее образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Развернули также Предмайское соревнование на подготовке к весенне-полевому работам члены колхоза им. Ленина (д. Фролы, Самарского района).

Предмайское соревнование с каждым днем все больше охватывает работников местной промышленности. В системе многопромсоюза инициаторами Предмайского соревнова-

ния являются комсомольцы и молодежь. Комсомольско-молодежная бригада судоплотников промартеля „21-я годовщина Октября“, возглавляемая бригадиром Пископп, брала обязательство давать не менее 200 процентов нормы ежемесячно. Мартовское задание на 5 дней раньше срока бригадой выполнено на 283 процента.

Однако, Предмайское социалистическое соревнование охватило еще не все предприятия и колхозы нашего округа. И, как правило, соревнование отсутствует там, где не развернута массово-политическая работа. В рыболовецких артелях „13-й Октябрь“ (д. Шапша), им. Смиловича (ю. Пашкинские), „Северный рыбак“ (д. Долгое Плесо) не ведется никакой массово-политической работы среди колхозников. Здесь соревнование отсутствует, как на лове рыбы, так и на подготовке к путине и севу. Эти артели почти прекратили лов рыбы, не готовятся к весеннему севу. Такие факты почему-то не вызывают тревоги у руководителей Самарского рыбколхозсоюза, райсовета и райкома ВКП(б).

Неотложный долг партийных и профсоюзных организаций—на основе массово-политической работы шире развернуть Предмайское социалистическое соревнование, вовлекая в него всех рабочих, колхозников и служащих.

Ни одного трудящегося не должно быть вне соревнования!

Подготовим всенародному празднику—дню 1 мая достойную встречу!

Павла Яковлевича Бобылева, умело организовавшего речесный лов, рыбаки добились значительного перевыполнения плана I квартала.

Усть-назымцы, принимайте вызов усть-кондинцев!

Обязательства участников совещания хозяйственного актива Усть-Кондинского рыбозавода

На днях состоялось совещание хозяйственного актива Усть-Кондинского рыбозавода, на котором приняли участие рабочие, инженерно-технические работники, служащие, начальники рыбучастков, бригадиры и звеньевые лова, стахановцы рыбного промысла, всего—45 человек. Участники совещания обсудили обращение сытоминцев о развертывании Предмайского социалистического соревнования за образцовую подготовку и проведение весенней путины, за досрочное выполнение полугодового плана рыбодобычи. Было решено горячо одобрить призыв участников хозяйственного актива Сытоминского рыбозавода и включиться в Предмайское социалистическое соревнование. В свою очередь участники совещания взяли на себя обязательства:

1. План рыбодобычи первого квартала выполнить на 110 процентов.
2. Подготовить орудия лова к весенней путине не позднее 10 апреля и к летней путине не позднее 10 июня 1946 года.
3. Закончить зимний ремонт моторного и несамоходного флота, привести его в навигационную готовность к 20 апреля, а парусного и гребного флота—к 10 апреля 1946 года.
4. Привести в должный порядок промышленные жилые помещения на рыбных угодьях, завести на весенний промысел рыбаков, орудия лова, тару, соль и продовольствие не позднее 10 апреля 1946 года.
5. К началу путины полностью подготовить рыбоугодья: очистить неводные тони, убрать не нужные запоры и колья в речках, протоках, сорах и заливах. Вновь освоить неводных тоней 7, соров 2, проток 1, стрелевых песков 2, плавных песков 2.
6. Путем правильной

расстановки рыбаков по бригадам и звеньям, доведения декадных и ежедневных заданий до каждого ловца, путем организации комбинированного лова, а в период массового хода рыбы—круглосуточного промысла—добиться повышения производительности труда на лову в первом полугодии не менее чем на 20 процентов.

7. Выполнить полугодовой план рыбодобычи к 15 июня 1946 года, тем самым создать условия для завершения годового плана к 29-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

8. Обеспечить выполнение плана рыбодобычи в породном составе и дать рыбы государству вышших сортов на 5 процентов больше планового задания.

9. В первые дни открытия навигации дать консервному предприятию 700 центнеров консервной рыбы.

10. Выполнить план выпуска продукции по наиболее рентабельным видам полуфабриката на консервы и вяленой не ниже чем на 105 процентов.

11. На подсобном хозяйстве вместо плановых 6 га посеять 7 гектаров и за счет качественной обработки почвы, хорошего ухода за посевами получить урожай на 10 процентов больше плана.

По выше указанным пунктам обязательства участники хозяйственного актива Усть-Кондинского рыбозавода вызвали на социалистическое соревнование коллектив работников Усть-Назымского рыбозавода.

Кроме того соревнование развертывается между участками рыбозавода. Алтайский рыбучасток (начальник тов. Ильиних) вызвал на соревнование Тюлинский рыбучасток (начальник тов. Корепанов); приняв вызов Тюлинский рыбучасток вызвал на соревнование Цингалинский рыбучасток (начальник тов. Дорохина), который вызов также принял.

Н. Кузнецов.

В Совете Министров

Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за лучшее выполнение планов ремонта тракторов и сельхозмашин в феврале 1946 г.

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик за лучшее выполнение планов ремонта тракторов и сельхозмашин в феврале 1946 г., Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Признать победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании, вручить переходящие Красные Знамена Совета Минист-

ров СССР и выдать денежные премии:

- Каменец Подольской области УССР.
 - Киевской области УССР.
 - Московской области.
 - Иркутской области.
 - Сталинградской области.
2. Отметить хорошую работу по выполнению плана ремонта тракторов в феврале 1946 года:
- Белорусской, Армянской, Киргизской, Эстонской,

- Латвийской ССР; Якутской, Татарской АССР; Вильницкой, Харьковской, Полтавской и Житомирской областей УССР; Карагандинской, Алма-Атинской, Кокчетавской, Семипалатинской и Акмолинской областей, Казахской ССР; Орловской, Саратовской, Брянской, Смоленской, Тюменской, Ивановской, Псковской и Ленинградской областей.

НАШИ ЛЕСА НЕ ДОЛЖНЫ ГОРЕТЬ

Ханты-Мансийский округ имеет большие лесные запасы. Лес — источник богатства и могущества нашей Родины. Он необходим как для народного хозяйства, так и для обороны страны. Лесная промышленность является одной из ведущих отраслей промышленности нашего округа. В годы Великой Отечественной войны наше древесное сырье шло на выполнение специальных военных заказов, а сейчас лес нужен стране как строительный материал.

В настоящее время, когда наша страна так нуждается в древесине, охрана леса от пожаров приобрела важное значение. Лесные пожары в большинстве своем происходят от небрежного обращения с огнем и ежегодно приносят только в нашем округе на десятки тысяч рублей ущерба народному хозяйству.

Кроме того, пожары часто сопровождаются человеческими жертвами, гибелью скота, уничтожением хозяйственных сооружений, гибелью ценных пушных зверей и дичи и т. д. При этом людям приходится отрываться от своей непосредственной работы и принимать участие в тушении лесных пожаров.

Все это говорит о том, что охрана лесов от пожаров имеет важное государственное значение. Долг всех трудящихся нашего округа всеми мерами бороться с этим губительным

злом, бдительно охранять леса от пожаров.

Чтобы наши леса не горели, каждый гражданин должен соблюдать в лесу все необходимые правила. В сухую, жаркую и, особенно, в ветреную погоду пользоваться огнем в лесу нужно крайне осторожно. Прежде чем развести костер, необходимо окопать предназначенное для него место, снять вокруг костра дерн, чтобы огонь не мог перекинуться на близ стоящие деревья. Уходя, требуется тщательно засыпать костер землей, а ни в коем случае не оставлять его тлеющим.

Большую помощь работникам лесоохраны в борьбе против лесных пожаров может оказать хорошо поставленная массово-разъяснительная работа среди населения о вреде и убийствах, которые приносят лесные пожары. Эту разъяснительную работу можно вести путем бесед с населением, через местную печать и радио. Необходимо повсеместно организовать добровольные пожарные дружины.

Вся агитационная и разъяснительная работа с населением по предупреждению лесных пожаров должна вестись под лозунгом: «Наши леса не должны гореть!»

Еремеев,
инспектор лесоохраны
Ханты-Мансийского ЛПХ,
Щеткин,
летчик-наблюдатель.

Семинар председателей рыбартелей

В с. Кондинск Микояновского района, Березовский межрыбколхозсоюз провел десятидневный семинар председателей рыбартелей. Участники семинара прослушали доклады по уставу рыболовецкой артели, агрохими-

ке повышения урожайности, развитию животноводства в колхозах, о международном положении и др. Всего на семинаре присутствовало 24 председателя рыбартелей.

Кулешов,
лиспетчер Березовского
межрыбколхозсоюза.

Упорядочить продажу приданого на новорожденных детей

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 9 июля 1944 года об увеличении государственной помощи беременным женщинам, Наркомторг СССР обязал торгующие организации выдавать на новорожденных детей в сельской местности по 10 метров хлопчатобумажной ткани.

Однако в Самаровском районе эти указания не везде выполняются. На новорож-

денных детей детское приданое выдается с большим опозданием, часто через год после рождения ребенка, или же вовсе не выдается.

Пора председателю Самаровского райрыболовпотребсоюза т. Петелиной и заведующему районным торговым отделом т. Вторушину упорядочить продажу детского приданого на новорожденных детей.

М. Днестровский.

Грубый счетовод

В конторе Самаровского райпромкомбината (с. Тюли) счетоводом-кассиром работает вектор Решетникова. С рабочими она всегда грубит. При выдаче заработной платы рабочие не знают, какие производятся удержания. Они обращаются к ней за разъяснением, а Решетникова не желает

с ними разговаривать. Имеют место случаи, когда она удерживает с рабочих подотчетные суммы по несколько раз.

Все это делается на глазах у дирекции промкомбината и профсоюзной организации, но грубого счетовода к порядку никто не призывает.

А. Рыбачев.

ЗАРУБЕЖОМ

Массовые демонстрации в Триесте

ТРИЕСТ, 26 марта. (ТАСС). День 24 марта ознаменовался в Триесте новыми демонстрациями. Утром по инициативе ассоциации юлийских партизан состоялся торжественный перенос праха 12 итальянских и словенских патриотов, павших в партизанской борьбе против немецких захватчиков. В процессии и митинге, состоявшемся на одной из площадей города, участвовало более 30 тысяч человек. Колонны демонстрантов прошли по всему городу со знаменами и лозунгами: «Да

здравствует Тито! Да здравствует Югославия! Да здравствует Триест — седьмая федеральная республика Югославии!» Вечером в связи с возвращением членов межсоюзной комиссии в Триест возникла новая волна демонстраций с требованием присоединения Юлийской Крайны к Югославии. Перед окнами отелей, где остановились члены комиссии, непрерывно раздавались возгласы демонстрантов: «Лотим Тито! Да здравствует Югославия!»

Положение в Индонезии

ГААГА, 28 марта. (ТАСС) В сообщениях голландского агентства АНП из Батавии говорится, что индонезийцы продолжают сражаться за Бандунг. 24 марта в городе начались пожары. Всюду раздаются взрывы огромной силы. Солдаты 23-й английской дивизии проникли в некоторые кварталы южной части Бандунга. Из Бандунга непрерывным потоком движутся по дорогам

семьи индонезийцев и китайцев. На острове Ломбок английские власти подвергают участников национального движения репрессиям. Многие руководители национального движения на острове, а также педагоги арестованы. Вследствие этого из города Матарам бежала большая часть населения, симпатизирующая национальному движению.

Массовый митинг в Рангуне

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Рангунский корреспондент агентства Рейтер передает, что на массовом митинге в Рангуне, на котором присутствовало 50 тысяч бирманцев, отмечавших годовщину движения сопротивления японцам, была принята резолюция, требующая предоставления Бирме полной независимости. В другой резолюции участники митинга настаивали на том, чтобы правительство облегчило положение крестьян.

Демонстранты направились к знаменитой пагоде Шведатон,

где председатель антифашистской лиги Аунг Сан заявил:

«Бирма рано или поздно добьется независимости. Бирму нельзя остановить. Если выборы будут проводиться, то мы будем бороться на этих выборах и выиграем, и ставим перед английским правительством проблему предоставления независимости Бирме. Если выборы не состоятся, то мы найдем средства достижения независимости. Тот факт, что мы были антияпонцами, не означал, что мы были проангличанами. Мы всегда стремились к достижению независимости».

Забастовка преподавателей в Шанхае

ШАНХАЙ, 28 марта. (ТАСС) Как сообщает газета «Дагунбао», кульминационным пунктом общего забастовочного движения в Шанхае явилось объявление забастовки преподавателями средних школ, финансирующихся шанхайскими муниципальными властями. Преподаватели требуют увеличения заработной платы

Сохранение хлебных норм во французской оккупационной зоне Германии

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС) Лондонское радио передает сообщение американской службы информации в Германии о том, что во французской оккупационной зоне Германии официально объявлено о сокращении хлебных норм. Нормы выдачи хлеба для различных слоев населения уменьшены на 25 процентов.

Перед выборами в Греции

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, премьер-министр Греции Софулис заявил на пресс-конференции в Афинах, что если бы выборы были на некоторое время отложены, то их можно было бы провести в более спокойной атмосфере. Однако ввиду того, что советники не ждут отсрочки, греческое правительство не будет принимать никаких мер в этом направлении. Он сообщил, что получил от американского поверенного в делах ноту, где говорится, что США против отсрочки выборов. Софулис заявил также, что государственный аппарат и полиция поддерживают крайних правых.

Американская нота относительно выборов в Греции

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, поверенный в делах Соединенных Штатов в Афинах вручил греческому премьер-министру Софулису ноту относительно выборов в Греции. В этой ноте государственный департамент США выступает против всякой отсрочки выборов.

Забастовочное движение на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). По сообщению манильского корреспондента газеты «Чикаго Сан», в Маниле (Филиппины) бастуют 8 тысяч рабочих, в том числе 3 тысячи рабочих предприятий, принадлежащих муниципалитету. Забастовочное движение продолжает нарастать.

На Яву прибыл новый отряд голландских войск

ГААГА, 27 марта. (ТАСС) Агентство АНП передает из Батавии, что из Бангкока (Сиам) в Батавию прибыл новый отряд голландских войск численностью в 1.300 человек.

И. о. ответ редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

ВНИМАНИЮ

Подписчиков на Четвертый Государственный Военный заем
Рабочие и служащие! Последний взнос на Четвертый Государственный Военный заем наступил при получении зарплаты за вторую половину февраля 1946 года.
Потребуйте от работников расчетных частей выдачу облигаций на выделенную сумму.
Колхозники и колхозницы! После полного погашения подписки на Четвертый Государственный Военный заем наличными деньгами потребуйте от уполномоченного по займу вручения вам облигаций.
Первый тираж выигрышей по этому займу состоится 8 июня 1946 года. В течение 1946 года будет разыграно 500 выигрышей по 50.000 руб., 1000 выигрышей по 25.000 рублей, 2500 выигрышей по 10.000 руб., 5000 выигрышей по 5000 руб. и 3.753.500 выигрышей по 200 рублей, а всего 4.312.500 выигрышей на общую сумму 1.150.700.000 рублей.
Подписчики, не получившие облигаций, не участвуют в тиражах выигрышей, а после первого апреля 1947 года подписчики теряют право на получение облигаций.
Работники расчетных частей учреждений и организаций и уполномоченные по займу! Обеспечьте своевременную выдачу облигаций подписчикам.
Рабочие и служащие, колхозники и колхозницы! Получите свои облигации и участвуйте в тиражах выигрышей.
Сельские Советы, колхозы, фабкомы и завкомы! Организуйте контроль за своевременным вручением облигаций подписчикам.
Ханты-Мансийская окрбсеркасса № 1791

Окружной комитет по делам физкультуры и спорта доводит до сведения всех охотников-любителей о том, что с 25 марта 1946 года проводится регистрация всех охотников-любителей.
Лица, уклоняющиеся от регистрации, будут привлекаться к ответственности.
Регистрация производится ежедневно с 10 до 12 часов дня в помещении Окрасполкома комната № 23.
1—3

Правление Самаровской артели инвалидов «Красный Север» производит прием рабочих в Самаровскую и Ханты-Мансийскую пошивочные мастерские, а также в Самаровскую сапожную мастерскую. Здесь же требуются сторожа.
Принимаются инвалиды Отечественной войны, трудя, детства и лица, имеющие справку об освобождении от физического труда.
Обращаться по адресу: с. Самарово, артель инвалидов «Красный Север», в правление артели.

Жестяно-баночная мастерская артели инвалидов «Красный Север» принимает в ремонт эмалированную и прочую посуду. Мастерская находится в с. Самарово. Обращаться по адресу: Рабочий переулок, хоздвор артели «Красный Север».

Требуются на постоянную работу грузчики и рабочие склада. Обращаться в снабхотпром госрыбтреста, ул. Ленина 19, комната 3.
Самаровскому райпромкомбинату в с. Тюли требуется старший бухгалтер. Зарплата 600 рублей в месяц.

Самаровская фотография артели «Красный Север» принимает заявки на групповые и индивидуальные фотографии.
В здании правления Черекосского колхоза им. Чапаева открыта фотография. Принимаются любые заказы с 10 часов утра до 4 часов дня.